



# 务虚以求实,谋定而后动 把务虚的思路落实到务实的举措中去

## 全市工会工作务虚会圆满召开

12月2日,全市工会工作务虚会在市总工会召开,会议旨在总结回顾2024年全市工会工作的成效,分析当前面临的新形势、新任务,科学谋划2025年全市工会工作的重点、思路、举措和目标任务,为明年全市工会工作绘制出清晰的“施工图”和“任务书”。市总工会领导、各区县总工会党组书记、市总工会各部门、产业工会、直属单位负责人等齐聚一堂,共商发展大计。

会议传达了中央和全国总工会有关文件、会议精神,通报了市总工会有关工作情况。41个区县总工会围绕“今年怎么看、明年怎么干”分别作了交流发言,各区县工会工作亮点纷呈、各具特色,大家对2025年的工作谋划思路清晰、目标明确、干劲十足,既立足党政

所需、职工所急、工会所能,又突出本地实际和工会辨识度。

会议指出,2024年,全市工会在市委和全国总工会的坚强领导下,认真学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、视察重庆重要讲话重要指示精神,深入落实市委六届五次、六次全会和全国总工会十八届二次执委会精神,稳步推进“五大行动”、办好“十件实事”,奋力打造新时代工会工作市域标杆,各项工作推进实、亮点多、成效好。

会议强调,2025年是政治之年、改革之年、大事之年、提升之年,任务重、标准高、压力大。要实现改革工作攻坚克难。要坚持围绕中心、服务大局,持续深化产业工人队伍建设改革,推动市级“三

个一批”改革项目落地,推动市总贯彻落党的二十届三中全会精神若干举措落地。要做到大项工作集中发力。做好重庆工会落实习近平总书记殷殷嘱托成绩总结回顾。积极争取全总支持,承办大国工匠创新交流大会暨大国工匠论坛等全国重要会议活动。开展好全总成立100周年系列活动。打造好“扛起新使命·建设新重庆”百万职工岗位建功竞赛品牌。要确保日常工作夯基固本。不断强化思想政治引领、组织建设、维权服务等日常工作,持续夯基础、全面抓落实。要切实“立足全市,跳出工会”谋划工作,力争把更多务虚的思路体现在务实的举措中去,为明年工作谋好篇、开好局打下坚实基础,为推动中国式现代化重庆实践贡献力量。

### 渝工铸魂

#### 创新打造重庆工人红岩大思政体系

## 重庆市“劳模工匠、优秀思政教师进千校万企”活动正式启动

12月3日,由市总工会主办、市教科文卫体工会承办的重庆市“劳模工匠、优秀思政教师进千校万企”活动启动仪式在重庆中医药学院成功举行,创新打造重庆工人红岩大思政体系,培育“红岩思政”育人铸魂品牌。

本次活动邀请了9位劳模工匠、思政教师参加,他们中既有在生产一线默默奉献的工匠大师,也有在教育领域深耕多年的思政名师。通过围绕自身经历和工作,讲述和分享了他们的奋斗历程和所获成绩,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步激发了在场师生锐意进取、勇于担当、对标先进、砥砺奋进的热情。

启动仪式现场,学校代表、企业代

表分别为劳模工匠辅导员、劳模工匠兼职导师、劳模工匠讲师和思政教师代表颁发了聘书。这一举措不仅体现了对劳模工匠和优秀思政教师的尊重与认可,更为活动的深入开展提供了有力的人才保障。

本次活动是重庆市总工会深入学习贯彻党的二十大精神的重要举措,是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深化产业工人队伍建设改革的具体实践,是聚力实施职工群众思想政治引领建设工程,更好发挥工会“大学校”作用的有效探索。通过此次活动,旨在把“工会事事有思政、干部人人讲思政、工人处处学思政”的要求落到实处,努力营造学习劳模、尊重劳模、崇尚劳

模、争当劳模的良好氛围,进一步团结引导全市广大职工和青年学生弘扬劳模精神、传承红岩文化、争做时代新人,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

据悉,本次启动仪式结束后,重庆市总工会将在全市范围大力开展“劳模工匠、优秀思政教师进千校万企”活动,采取“专职教师+工匠导师”双师互聘共育,开展“重庆工人红岩大思政课”宣讲比赛,遴选一批优秀讲授人、打造一批精品教育课,开设“渝工娘家人”线上学习专区等措施,助推院校师生敢担当讲奉献、企业职工有理想勤钻研,引领更多青年学生投身产业发展、强国建设,助力企业培养造就一支高素质产业工人大军。

### 渝工建功

#### 共商共赢促发展

## 重庆市第六届集体协商竞赛顺利落幕

11月28日,由市总工会、市人力社保局、市企业联合会(企业家协会)以及市工商联共同主办的重庆市第六届集体协商竞赛,在西南政法大学顺利落幕。这场备受瞩目的赛事自今年5月启动以来,吸引了来自重庆41个区县总工会和7个市级产业工会的热烈响应,共计600余支代表队、2200多名选手报名参与,展现了重庆市在推动集体协商工作方面的广泛参与度和深厚基础。

本次竞赛聚焦广大职工特别是新就业形态劳动者最关心最直接最现实的利益问题,围绕新就业形态劳动者权益保障、技术工人新“八级”工资、技术创新等方面,旨在通过集体协商的方式,提升各级工会干部协商协调劳动关系能力,同时培育企事业单位基层协商民主意识。



重庆市第六届集体协商竞赛

据悉,集体协商是社会主义协商民主建设的重要载体,是维护职工劳动经济权益的重要内容和途径,也是构建和谐劳动关系、推进基层治理体系和治理能力现代化的重要组成部分。各级工会组织要进一步提高政治站位、强化思想认识,切实增强做好工会集体协商工作

的使命意识和责任意识,把集体协商作为推动收入分配制度改革、构建和谐劳动关系、维护职工合法权益的有效手段。

本次竞赛评委、西南政法大学商学院教授曹大友点评道,本次竞赛具有各级工会组织有力、竞赛队伍准备充分、做到了“双维护”、展现出较高水平的协商技巧等特点。希望各企事业单位能更深刻地认识到集体协商的重要性,参赛选手也要将竞赛经验转化为工作动力,实现“以赛促用”。

经过激烈角逐,重庆市能源工会代表队凭借出色的表现和卓越的协商能力,斩获本次竞赛的一等奖;同时,还有48名参赛选手被评为“优秀协商员”。这些荣誉的获得,不仅是对他们个人能力的认可,更是对重庆市集体协商工作整体水平的肯定。

### 渝工强基

#### 数字赋能“她力量”

## 市总工会举办女职工数字技能提升专题培训班

11月27日至28日,市总工会举办2024年女职工数字技能提升专题培训班。此次培训活动吸引了各区县总工会、市级产业工会、市直机关工联会以及大型企事业单位工会的女工干部共计100余人参加现场培训,同时通过线上直播的方式,有近2万人次的女职工参与其中,共同学习数字技能,提升专业素养。

推动数字工会建设工作是贯彻落实全国总工会数智工作的具体举措,是贯彻落实数字重庆相关要求的重要实践。

本次培训是以提升女职工创新创造能力、促进女职工全面发展为根本目的,以构建女职工数字技能学习培训服务体系为重点,着力提升女职工数字工作、数字创新、数字生活、数字安全与伦理等专业知识,促进女职工数字技能提升。

培训内容丰富多彩,涵盖了党的二十大精神解读、女职工数字技能提升策略、重庆数字化应用实践、数字工会建设路径、工会劳动法律监督实务以及职工心理建设与情绪管

理等多个方面。课程安排紧凑有序,内容兼具理论深度又贴近实际工作,为女职工们搭建了一个增强数字素养、培育数字思维、提升数字能力的交流学习平台。

学员们纷纷表示,本次培训指导性强,学有所获,下一步要将学习成果转化为做好各项具体工作的实际成效,快速适应新时期数字工会工作,把准数字工会工作的时代脉搏,为推动全市女职工工作高质量发展贡献巾帼力量。

### 一周动态

◆12月3日,重庆市总工会召开全市工会财务工作会议,传达学习了全国工会财务工作会议精神,总结部署了全市工会财务工作。江北区、沙坪坝区、永川区、武隆区、忠县总工会分别作了工会财务工作先进经验交流发言。

◆12月3日,重庆市工人运动研究会会员大会暨理论研讨会成功召开。大会审议并通过了第三届理事会工作报告,修订了研究会章程和会费管理办法。选举了新一届理事会及领导班子;表彰了2023年工运理论研究成果比赛获奖单位及个人;进行了工运研究理论成果研讨交流。

◆近日,“中国梦·劳动美”2024年重庆市职工篮球赛在市劳动人民文化宫落下帷幕。在为期七天的比赛中,34支队伍500余名运动员,经过76场精彩角逐分出高下,最终巴南区职工代表队荣获冠军,涪陵区职工代表队和江津区职工代表队分获亚军和季军。

◆近日,市总工会召开2024年重庆市工会机关干部第二批赴基层蹲点工作动员会,启动市总机关干部赴3个区县产业园区蹲点工作。

◆近日,由市总工会、市卫健委主办的重庆市卫生健康系统档案知识技能竞赛决赛举行。此次竞赛以“鉴往知来守初心,档案赋能新征程”为主题,旨在以赛促训、以赛促学、以赛促宣,进一步加强高素质专业化卫生健康系统档案人才队伍建设。

◆12月1日,由市总工会主办、市总工会女职工委员会、渝北区总工会承办的“渝见·会聚良缘”之“双向奔赴,暖心幸福”新就业形态青年职工婚恋交友活动,在渝北区天空之城露营基地举行,100余名新就业形态劳动者参加活动。

◆近日,“中国梦·劳动美”市总工会送文化进基层系列活动走进两江新区人和小学。整场演出由市劳动人民文化宫文艺团队精心编排,全校近2000名师生感受到了市总工会及劳动人民文化宫带来的关怀和问候。

◆近日,黔江区总工会举办了2024年基层工会干部综合业务培训班,全区120名工会工作者参加培训。本次培训围绕基层工会组织建设、工会经费审计、产业工人队伍建设改革、“渝工娘家人”应用操作等进行了深入讲解。

◆近日,永川区职工活动中心三教分中心揭牌仪式暨2024年永川区职工活动中心三教分中心职工运动会开幕式举行。此次投用的三教分中心面积约1000平方米,活动功能多样,配套设施完备,可同时容纳百余名职工开展活动,覆盖基层工会61个、会员7900余人。

◆近日,南川区总工会邀请“渝工关爱”师资库中专业健身教练走进国网重庆市电力公司南川供电公司、南川区森林草原火灾预防中心等开展运动技能教学和健身指导,围绕增强身体活动度、改善人体代谢、唤醒身体觉知、释放压力等方面,为一线产业工人提供现场教学和健身指导,累计服务100余名职工。

◆近日,以“巾帼展风采 匠心筑未来”为主题的2024年遂宁女职工职业技能大赛在四川遂宁举行。本次大赛设有理论考试和实操比赛,包含养老护理、母婴护理、家政服务、茶艺四个赛项,遂宁市、潼南区两地共10支队伍、118名选手参赛。

◆11月28日,市能源工会、渝北区总工会、渝北职工帮扶基金会联合开展“暖途有我·益路同行”货车司机趣味运动会暨2024年“工心永向党·礼赞新时代”工会走四方活动,现场还举行了货车司机志愿服务“暖途行动”启动仪式,共有100余名货车司机参与。



图为货车司机趣味运动会

◆近日,市委党校校工会、校妇委会联合举办工会大讲堂之“职场形象礼仪与着装艺术”专题讲座,全校90余名女职工参加活动。